
INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN BRAŞOV
BIROUL ANALIZA ŞI PREVENIREA CRIMINALITĂŢII

         SETEAZĂ SIGURANȚA COPILULUI TĂU !

În  evoluția  rapidă  a  tehnologiei  și  aplicațiilor,  educația  digitală  nu  ține  pasul  cu
schimbările survenite, iar pasivitatea adulților devine o soluție de viață sau o teribilă armă,
luând  forma  unor  fragilități  inimaginabile  pentru  copiii  expuși  de  timpuriu  tehnologiei.
Utilizarea  mediului  digital  implică  modalități  de  exercitare  a  violenței,  în  diferite  forme,
precum și expunerea minorilor la alte tipuri de riscuri, cum ar fi: dependența de jocuri de
noroc sau pariuri online, pornografie, furt de identitate, provocări periculoase care reprezintă
o amenințare la adresa integrității lor fizice și psihice etc. 

 Copiii şi adolescenții  reprezintă acum cel puțin o treime din populația online la nivel
global,  iar  telefoanele  inteligente  sunt  acum omniprezente  și  facilitează  un  ”stil  de  viață
mereu  online”.  Platformele  de  partajare  a  imaginilor  şi  videoclipurilor  sunt  cu  precădere
populare  printre  copiii  de  vârste  mici,  care  sunt,  fără  îndoială,  deosebit  de  vulnerabili  la
prejudiciile online.

O  greșeală  esențială  făcută  de  adulți  este  neutilizarea  programelor  de  control
parental ce cuprind limitarea accesului la internet specific vârstei fiecărui utilizator.

În  scopul  reducerii  riscului  de  victimizare,  Poliția  Română  a  lansat  Campania
națională ”Setează siguranța copilului tău”  ,  al cărei scop este promovarea unei culturi a
siguranței digitale în rândul familiilor cu copii, prin înțelegerea și schimbarea percepției asupra
rolului instrumentelor tehnice de protecție.

În  vederea  implementării  campaniei,  polițiștii  brașoveni  vor  desfășura  activități
specifice  de  informare  a  părinților,  cadrelor  didactice  ,  dar  și  a  copiilor,  pe  următoarele
subiecte:

1. Prezentarea riscurilor asociate utilizării necontrolate a internetului de către copii și
la  soluțiile  tehnice  care  pot  fi  folosite  pentru  creșterea  gradului  de  protecție  a
acestora.

2. Sprijinirea părinților în dezvoltarea de abilități digitale necesare pentru a contribui la
crearea unui mediu digital mai sigur pentru copii.

3. Îmbunătățirea cunoștințelor copiilor și adolescenților cu privire la factorii de risc și
vulnerabilitățile la care pot fi expuși în timpul utilizării mediului online, precum și
la aplicarea măsurilor practice de protecție în mediul digital.



Pentru  a  proteja  copiii  de  pericolele  din  mediul  online,  Poliția  Brașov  vă
recomandă  să luați în considerare o serie de măsuri preventive:

1. Educația digitală timpurie și comunicarea deschisă: Este esențial să educăm copiii
cu privire la riscurile și pericolele din mediul online încă de la o vârstă fragedă. Trebuie
să  le  explicăm importanța  utilizării  responsabile  a  internetului,  să  le  vorbim despre
siguranță online, despre cum să identifice și să evite situațiile periculoase și despre cum
să ceară ajutor dacă se confruntă cu probleme.

2. Utilizarea  funcției  de  control  parental:  Majoritatea  dispozitivelor  și  platformelor
online  oferă  funcții  de  control  parental,  care  permit  părinților  să  filtreze  conținutul
inadecvat, să limiteze timpul de utilizare și să monitorizeze activitatea online a copiilor
lor.  Este important să activăm și să configurăm aceste funcții  în mod corespunzător
pentru a asigura o protecție eficientă.

3. Stabilirea  unor  reguli  clare  și  a  unor  limite  de  utilizare:  Părinții  ar  trebui  să
stabilească reguli clare și limite de utilizare a tehnologiei și a internetului în funcție de
vârsta și maturitatea copiilor lor. Aceste reguli ar trebui să includă limite de timp pentru
utilizarea dispozitivelor, locuri în care este permisă utilizarea lor și tipuri de conținut
accesibile.

4. Încurajarea utilizării responsabile a internetului: Copiii ar trebui să fie învățați să
folosească internetul în mod responsabil și să respecte confidențialitatea și drepturile
altora  online.  Ar  trebui  să  fie  conștienți  de  consecințele  acțiunilor  lor  online  și  de
importanța respectării normelor și regulilor comunității online.

5. Supravegherea activității online: Părinții ar trebui să își monitorizeze activ copiii în
timp ce navighează pe internet și să rămână deschiși la discuții despre experiențele lor
online. Este important să încurajăm comunicarea deschisă și să îi asigurăm pe copii că
pot veni la noi cu orice întrebări sau probleme legate de mediul online.

6. Implementarea  exemplului  pozitiv  propriu:  Întrucât  copiii  învață  prin
observarea/imitarea comportamentelor părinților,  aceștia din urmă ar trebui să fie un
exemplu  pozitiv  pentru  copiii  lor  în  ceea  ce  privește  utilizarea  tehnologiei  și  a
internetului. Ar trebui să demonstreze comportamente sigure și responsabile online și să
fie  dispuși  să împărtășească experiențele lor  și  să ofere sfaturi  și  sprijin  în ceea ce
privește navigarea online în condiții de siguranță.

Prin implementarea acestor măsuri preventive, putem contribui în mod semnificativ la
protejarea  copiilor  noștri  de  pericolele  din  mediul  online  și  la  promovarea  unei  utilizări
sănătoase și responsabile a internetului!


